

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE BERLIN

Momentos dedicados a España

Con motivo de la estancia en Berlín del Vizconde de Casa Agullar, ilustre español, que viene comisionado para tratar de la colaboración que Alemania ha de prestar a España en la Ciudad Universitaria, hemos tenido ocasión de conversar durante largo rato con el doctor Freytag.

El profesor Freytag es hoy en Alemania un factor digno de estudio, por su mentalidad, y más todavía por el afecto que siempre ha mostrado por los españoles. Ocupa un alto cargo, el de subsecretario de Estado. El doctor Curtius tiene depositada en él su confianza como un elemento necesario en los delicados asuntos internacionales. El doctor Freytag se alegra de que le aborremos para tratar de un asunto tan simpático como el de contribuir con algo al engrandecimiento de la Ciudad Universitaria de Madrid.

—El Gobierno del Reich—nos ha dicho—no pondrá nunca obstáculos alguno a todo cuanto se refiera a España. Desde el Canciller hasta el último subsecretario reconocen los grandes valores, no solo materiales, sino morales de los españoles, empezando por su Rey Alfonso, monarca inteligente, que ha sabido salvar al país en momentos muy difíciles, y en Alemania entera, sobre todo en la cultura, se ha visto con gran simpatía cuanto se trabaja por fastalar quizás el mayor centro universitario del mundo.

—¿...? —Porque en él estarán representados, no solo los países de filiación étnica y filológica española, sino otros, que, como Alemania, se disponen a levantar un pabellón dentro de esa proyectada Ciudad, que va siendo una realidad.

—¿...? —He asistido al banquete ofrecido al vizconde de Casa Agullar, llevando la representación del doctor Curtius, que no asistió, con gran disgusto por su parte, por prescripción médica. En el banquete se han estrechado más, si cabe, los lazos de unión con España y se han hecho votos por su prosperidad y porque se resolvieran las dificultades políticas y sociales que ahora se le presentan, por la intransigencia de los hombres de la izquierda, muchos de los cuales han traicionado sus ideales, abandonando a quien tanto deben, pues el Rey Alfonso los supo elevar a los más altos cargos, confiando en la prudencia y seriedad debidas.

—¿...? —Por el momento y dada la situación del pueblo y del Estado alemán, se ha acordado una cantidad inicial de medio millón de marcos, suscrita por el insigne hispanófilo alemán doctor Jay para comenzar a levantar un edificio destinado a pabellón de Alemania. Después se irán enviando importantes cantidades ofrecidas por otros entusiastas admiradores de España, y por los que desean intensificar el intercambio de profesores y alumnos entre ambos países.

—¿...? —Habrá usted observado que en la enseñanza oficial es obligatorio en los gimnasios y otros establecimientos docentes, la asignatura del castellano al que se van adicionando centenares de alumnos germanos. Por otra parte, se va multiplicando el número de profesores privados alemanes y españoles que se dedican a propagar la hermosa lengua de Cervantes, de Lope y de Calderón.

—¿...? —El señor Espinosa de los Monteros, ilustre embajador de España en Berlín, fué recibido con beneplácito cuando llegó, ostentando cargo de tanta confianza de S. M. el rey Alfonso, y desde entonces acá no ha hecho sino seguir la tradición de los representantes diplomáticos de Madrid, entre los que se destacó su antecesor el señor Soler y Guardiola.

—¿...? —Indudablemente. Es una de las naciones de mayor porvenir, si sus gobernantes se esfuerzan en que así sea, en virtud de que España dispone de grandes energías y de no pocos valores materiales.

A. BRAUN

que tuvo que pagar de sus bienes por hipotecas a la Hacienda por reclamarse ésta con apremio y que correspondía el abono del impuesto de Utilidades sobre sueldos de los empleados municipales del cuarto trimestre del año 1915, época de su gestión municipal, y que se le reclamaron cuando ya había cesado en el cargo. El reintegro de esta cantidad la ha solicitado en otras ocasiones.

En virtud del informe del señor Interventor que dice no figura como abonado dicho crédito, se acuerda pagarlo al señor Tobal.

Presentada una moción del señor Alcalde proponiendo variar el nombre de la «Avenida del 13 de Septiembre», que vive la Estación de M. Z. A. con la calle de San Diego, por el de «Avenida de María Cristina» como debido homenaje a la que fué modelo de reinas y de madres, se aprueba por unanimidad dicha proposición.

Se notifica una invitación del Alcalde de Valencia, para asistir al Congreso Municipalista que ha de tener lugar en dicha capital, acordándose adherirse al mismo y autorizar al señor Alcalde para que designe la representación municipal que haya de asistir.

Autorizado en sesión anterior el señor Alcalde para designar el abogado que haya de representar al Municipio en la transacción con don David Nieto, por haber renunciado don José García Vaso por incompatibilidad, se aprueba su proposición a favor del letrado don Francisco Clemente Miguel.

Ruegos y preguntas

El señor Minguéz se cuida del mal estado en que se encuentra el puente de Santa Lucía sobre la vía férrea, interesando se gestione por el Ayuntamiento cerca de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. y A. su inmediato arreglo en las debidas condiciones de seguridad para el tránsito rodado, para evitar trágicos accidentes, como el recientemente ocurrido en dicho lugar.

El señor Nieto pide que se limpie más frecuentemente la plaza de España y calle del Carmen y que se repare la Alameda de San Antón.

La presidencia toma en consideración lo indicado y seguidamente se levanta la sesión.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid ha venido el capitán de navío don José Pérez Ojeda.

—A San Fernando (Cádiz) el teniente coronel de Artillería de la Armada don Esteban Calderón.

—A Melón el capitán de Ingenieros de la Armada don Félix Echevarría.

—Se encuentra en Cartagena el reputado médico cartagenero don Luis Calandre.

—De Los Alcázares ha regresado doña Encarna Murcia, esposa del teniente de navío don Alfredo Ojeda.

—De Los Alcázares se han trasladado a su hacienda de La Palma don Juan Dorda Delgado y su bella esposa doña Mercedes Delgado.

—Por haber tenido que marchar urgentemente a Madrid el ilustre literato García Sánchez, se ha suspendido la charla que sobre el «Graff Zeppelin» estaba anunciada para hoy en el teatro Principal.

NOTAS VARIAS

Ayer tard en las seis, en la iglesia

El autogiro Cierva en Cartagena

Detalles de su estancia

Mucho antes de la llegada del autogiro ayer tarde el Almirante y aviadado al campo de aterrizaje presentaban insólito aspecto, ocupado todo por enorme gentío que atendiendo la alocución del Alcalde y dando una muestra de su sencillez, acudió a admirar el notabilísimo invento de nuestro ilustre comprovinciano don Juan de la Cierva y Codorniu.

A un lado del campo se levantaron tribunas para las autoridades e invitados, entre ellos distinguidas damas y bellas señoritas.

Con el Alcalde señor Muñoz Delgado vimos a los tenientes de alcalde señores Minguéz, Nieto, Castillo, Garrido, Martínez Reolid y una comisión de concejales.

Concurrieron a recibir al ilustre inventor el Capitán General del Departamento Almirante señor Rivera; Gobernador Militar Interino, general Pignatelli; comandante general del Arsenal, vicealmirante señor Cervera; Jefe de Instrucción, señor Botres; comandante de Marina, señor Azcar; coroneles de los regimientos con comisiones de los Cuerpos; jefes de E. M. de Ejército y Marina, jefes de Carabineros, Policía, Guardia civil, y guardia municipal representaciones del clero, castrense y diocesano, Misioneros del Corazón de María, Hermano Mayor del Santo Hospital de Caridad señor Melo de Molina, ex diputado señor Espín, ex senador señor Rodríguez Valdés y comisiones y representaciones de las entidades locales y de la Prensa.

También esperaban y vieron de Murcia a tal objeto el Gobernador civil de la provincia señor García Francos y el Secretario señor Fernández Reyes.

A las cinco en punto se dividió el autogiro por est e los montes de la Ascensión y a los seis minutos aterrizó majestuosamente en el lugar preparado, entre las ovaciones de la multitud.

El autogiro procedía de San Javier de donde había salido a las cinco menos cuarto, volando a una velocidad de 90 kilómetros por hora. La normal es de 120 kilómetros.

Acompañó en el vuelo al señor Cierva su tío el ex senador del Reino don Isidoro de la Cierva que se mostraba encantado del viaje, no obstante el fuerte viento reinante.

Al descender del aparato el ilustre inventor dio la bienvenida al Alcalde señor Muñoz Delgado y seguidamente

mente fué saludado por las autoridades, personalidades y periodistas.

El señor Cierva y Codorniu explicó detenidamente el funcionamiento del aparato y a continuación hizo una magnífica demostración en vuelo que duró 4 minutos. Por sus brillantes evoluciones, variando en velocidad y altura, y sobre todo por su precisión al tomar tierra con la suavidad del ave que se posa, el público le ovacionó con entusiasmo.

Después en una de las tribunas el Ayuntamiento le obsequió con una copa de champagne. Brindó el alcalde por la unión y prosperidad de las dos ciudades hermanas, felicitando al señor Cierva por su glorioso invento y agradeciéndole su visita a Cartagena.

El inventor mostró su satisfacción por el recibimiento, considerándose casi cartagenero, pues su madre lo es y parte de su familia, y ha vivido años muy felices en esta ciudad a la que profesa gran afecto.

El almirante Rivera y el general Pignatelli también alzaron su copa por el mayor éxito de la obra genial del señor Cierva.

Cartagena tributó un entusiasta y cariñoso recibimiento al ilustre inventor, haciéndole objeto de su admiración y simpatía. Así lo reconoció y agradeció el señor Cierva.

Al ir a empregar el vuelo de regreso, los mecánicos reconocieron en el autogiro un pequeño desperfecto y mientras lo corrigen se hizo un chequeo, desistiendo entonces del viaje el señor Cierva por no haber campo adecuado para el aterrizaje de noche.

El inventor y su tío don Isidoro marcharon a la capital en automóvil y el aparato quedó debidamente custodiado en el campo de aviación, retirándose el famoso gentío, que pudo ser aún mayor, pues mucha gente quedó en la población en balcones y azoteas confiando en que el señor Cierva evolucionaría sobre el casco de la ciudad, viéndose defraudados en sus deseos.

Esta mañana a primera hora vino de Murcia en automóvil el ilustre inventor y a las siete remontó el vuelo en el autogiro con dirección a Murcia, acompañándole don Juan Antonio Peres, de Murcia.

Reiteramos nuestra felicitación al famoso inventor.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Alcalde don Francisco Muñoz Delgado ha celebrado esta mañana sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente, asistiendo los tenientes de alcalde señores Minguéz, Ruiz, Moreo, Vila, Nieto, Castillo, Faura y Martínez Reolid, interventor señor Ripoll y Secretario señor Villanueva.

Orden del día

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se aprueban informes de la Comisión de Hacienda accediendo a las peticiones de don Juan Gil, don Manuel Guiterrez, don Manuel Linares y doña Marquina Sánchez y desestimando solicitud de don Andrés Linares y otros.

—Se acuerda, a propuesta de la C. de Hacienda, mantener la multa impuesta por el alcalde a don Ginés Ros y don Cecilio Martínez, denunciados por venta de vinos sin pagar los correspondientes tributos.

Se dispone se proceda a la inscripción

de su título de Practicante en el libro de Cartas Reales que solicita don Patricio Martínez López.

Se asigna pensión a doña Josefa García Segado, viuda de empleado municipal.

Se aprueban las cuentas de la semana en obras por administración.

Fuera del Orden del día

Se acuerda el abono de créditos por material facilitado para las obras de pavimentación y otras, a propuesta del señor Interventor, y que se haga con cargo a «Créditos reconocidos» por no existir consignación.

Se autorizan festejos en El Algar y se acuerda subvencionarlos con 125 pesetas.

Se concede quinquenio que solicita el portero municipal Juan Sánchez Miralles.

Se da cuenta de una instancia del ex Alcalde don Miguel Tobal Yútera que solicita se le reconozca y abone un crédito por 9.697 pesetas, cantidad

que hace una incomparable agua de mesa.

LETRAS DE LUJO

Con numeroso y distinguido acompañamiento se ha verificado esta tarde el entierro del cadáver de la bondadosa señora doña Vicenta Ortiz Ramos viuda de Valero, que ha fallecido a los 70 años, confortada con los auxilios espirituales. Descansa en paz.

A su familia, particularmente a su hijo político nuestro querido amigo el Agente Comercial don Antonio Arriola, enviamos nuestra sentida condolencia.

De Aviación

Esta mañana salió de Los Alcázares para Italia uno de los hidros italianos que quedó para reparar averías, llevando al general Valle de dicha nacionalidad.